

ANUNCIOS Y CIRCULARS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales cuando no se devuelven.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

En Valencia, el mes...
Fuera, el trimestre...
Extremadura (Cádiz, Pinar), trimestre 400

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 78

NÚMERO SUELTO 5 CENTS

La casa Martí (Bajera de San Francisco, 28) ha conseguido llamar extraordinariamente la atención con sus peladillas Mignonette.

LOS REDENTOREROS

Más de treinta años que llevo almacenado, digamos recluso, en la estrecha celdilla del intelecto, que por categoría le corresponde, el embrión del presente artículo, que si al cabo ve la luz con monstruosas deformidades, habrá que buscarlas en el proceso hereditario, en la paternidad, porque la gestación no ha sido en verdad sistemática.

Le coloqué en la estantería de los asuntos trascendentes, de mi archivo cerebral; ni más ni menos que hubiera hecho Leibnitz con un reo de la Correspondencia de España, en su originalísima biblioteca, correr pendiente a aquel día de primavera de 1873, si el gran filósofo viviera y se hubiese encontrado, como yo me encontré, en Sevilla.

Satióse como el chantre de la metrópoli, itana y alegre como un seise en la octava del Corpus, salía yo aquella templada mañana por la puerta principal de la plaza de la Encarnación, donde me atraían los perfumes de las flores del mercado y veamos francos, el garbo, la gracia y el fin de los ojos de aquellas monismas floristas, que ¡ay! serán ahora tan abuelas como su admirador.

El corazón me retozaba en el cuerpo y un nimbo de risueñas esperanzas y doradas flusí ones rodeaba mi cabeza, como esas coronas de alambre plateado que rodean a los santos de palo.

Una vez joven, varonil, lenta, pausada, con timbre casi funebre, espantó mi embeleso poético, restituyéndome a la realidad de la prosa de la vida.

Una limosna para hacer bien por el alma de un hombre que van a ajusticiar. El que con tono patético y expresión tan maeabra imploraba la caridad de las gentes, era un caballero en lo mejor de su edad, buen mozo, moreno, con toques en el semblante de la africana raza dominadora; espesa, corrida y bien cuidada barba; vestía elegantemente de riguroso luto; con la diestra mano caída sostenía el sombrero de brillante felpa, con la derecha y a la altura del pecho un pequeño canastillo de blanquísima palma, con una cruz de bayeta roja cosida; el prócer, porque lo era, pertenecía a la hermandad de la Paz y Caridad y, como sus compañeros, reparados en los puntos más concurridos de la capital, pedía limosna para decir misas por un reo que estaba en capilla.

El reo era un revolucionario, un republicano; uno de aquellos hombres a quienes la vergüenza política se los vino a las manos, al ver burladas sus esperanzas y anudados sus sacrificios con el bochornoso golpe del tres de Enero y juraron que el dictador no entraría en Sevilla, con la misma facilidad que entrara en el Congreso de los diputados.

Aquel valiente era Carreró.

Carreró, que después de defenderse con loco heroísmo de un cuerpo de ejército, con un puñado de federales, en la puerta de la Carne, pensó en Sagunto, pensó en Numancia y entregó la ciudad a las llamas para que Pavía tomara posesión de sus ruinas y de sus escombros.

Tal era el hombre que se encontraba en capilla y que por fortuna, y honra para el ilustre general Serrano, no llegó a subir al patíbulo.

Miré espantado al del canastillo de palma con la cruz de bayeta roja, y apreté el paso, como quien huye de un peligro, como si fuera yo aquel hombre que iban a ajusticiar, y para mí alma aquellas misas, que según ellos, se habían de decir; según el cociente que arrojava, dividido por dos pesetas, el total de lo recaudado por los hermanos de la Paz y Caridad.

Para hacer bien por el alma de un hombre que van a ajusticiar!

Este funebre aumento lo he conservado más de treinta años, sin atreverme a discurrir, a entregárselo al público; siempre me detuvo un temor, acaso injustificado: la preocupación atávica de mis lectores.

Yo siempre me dije lo mismo. ¿Qué les importará a estos buenos señores el alma de Carreró ni la de ningún otro hijo de vecino? Desde luego, que ni ellos ni nadie sabe lo que es el alma, ni mucho menos su destino después de muerto el cuerpo, dado caso que permanezca en realidad y le sobreviva; pues concediéndolo y todo, no resuelve esta mera presunción, aunque sea más lógica que el principio de identidad, el infundido de la condenación, ni salvación, ni mucho menos convence de la existencia de la gloria, del infierno, del purgatorio y del limbo, sin que ni aún los más ardientes defensores de estas residencias anímicas de ultratumba se atrevan a decir con certeza, ni sin ella, ni siquiera a presumir dónde reside el alma de cualquier difunto.

Bien meditado, el hacer bien por el alma de un hombre que iban a ajusticiar, quedaba reducido a recoger unas cuantas pesetas para que los curas pudieran comprar unas sayas al ama ó unos calzones a sobrinitos ó timbárselas alegremente al condenado monte ó a la tabernaria siete y media, porque del dinero de cada uno no dispone nadie.

Y van ustedes en qué viene a parar todo ese espectáculo fantasmagórico que se repite cada vez que se alza el patíbulo: en lo más prosaico y vulgar de la vida que se sostiene hasta de los despojos del verdugo.

Y esto que pienso de los hermanos de la Paz y Caridad, en su papel de redentores de almas, lo aplico a todos los que se desviven, se agitan, se mueven, discuten y luchan, sólo y exclusivamente por el bien de nuestras almas.

Porque, en resumen, el Padre Santo, el sacro colegio de cardenales, el episcopado el clero secular y regular, ni tienen otros intereses, ni se avienen a otras empresas que a la de la salvación de las almas.

Y como cada uno debe ser maestro en su oficio, el Papa se sabrá por qué para salvar las almas se necesita previamente ser amo del mundo, ser rey de Roma, vivir en el palacio más grande, rico y suntuoso de la tierra, ser llevado en andas como un ídolo oriental, cubierto de oro y pedrería y ser aclamado por las multitudes envuelto en nubes de incienso y benjuí.

Los señores obispos tendrán olvidado, sin duda, el por qué para hacer el bien de las almas, necesitan vivir en lujosísimos inmuebles, arrastrar coche, vestir orguliente seda y adornarse con áureas preseas de esmeraldas y amatistas empedradas; cobrar diez ó doce mil duros anuales y disponer de ejércitos de esclavos que les sirvan, de rodillas.

El clero regular, los frailes, quinta esencia del interés por salvar las almas; que atraviesan los mares procelosos sin otro objeto, que penetrar en los países donde no llegó aún la civilización, que recorren el mundo de polo a polo y de Oriente a Occidente en busca de almas, sabrán de memoria la relación que su pelagroso oficio tiene con los suntuosos monasterios que levantan en seguida que llegan al terreno de la conquista, con las riquezas que acaparan y hasta con la necesidad de quebrarse los sesos en los abismos de la indumentaria.

Del clero secular no digo nada porque ni él sabe ni quiere saber si la misa que dice aprovecha ó no al alma por quien la ofrece y en esto vive a la altura que el Papa, los obispos y los frailes; pero se conforma con oír el pucherete al fuego del purgatorio y no quiere saber más.

En una palabra: que eso que llaman Iglesia católica, no tiene otro objeto ni se ha fundado para otra cosa que para salvar las almas, es decir, para cerner las almas, porque ya se sabe que para ser salvado es menester ser cernido.

Ahora mis lectores asombrados ante estas noticias tan viejas se preguntarán como yo me pregunté en Sevilla hace más de treinta años al oír a aquel engañado caballero repetir en la puerta de la plaza de la Encarnación: «Para hacer bien por el alma de un hombre que van a ajusticiar»: ¿Qué les importará a estos señores el alma de los demás suponiendo que sea cosa que pueda someterse a los humanos cálculos?

Hombre ay en aras de ese interés por lo desconocido, por lo problemático, por lo que tan divididas andan las opiniones, por lo que al fin y a la postre sería cuenta de cada hijo de vecino, se meten el Papa y los obispos y los frailes en perturbar la paz de las naciones, en derribar gobiernos, en protestar de las leyes, en alzarse con la riqueza nacional, en luchar en los comicios, escribir periódicos, andar de Ocea en Ocea en asambleas y mítines, en explotar la enseñanza, la beneficencia, la industria y el comercio, atrayéndose el odio y la malquerencia de todo el mundo?

La verdad: eso de salvar las almas a costa de la vida, de la honra y de la libertad de los pueblos, hace tiempo que debería ser sospechoso a los más confiados.

El papel de redentorero ha pasado de moda, y ya es tiempo de que los más creyentes piensen y mediten que si Cristo vino a redimir todas las almas, ó no las redimió, ó sobran tantos redentores asalariados.

Y no hay que olvidar que Cristo para redimirnos todas no necesitó pedir nada a nadie, ni habitar en palacios, ni vestir púrpuras y armiños, ni ser rey, ni dominar los poderes de la tierra, ni influir en la política de las naciones, ni quemar vivos a los disidentes.

Si las redimió no fué con el hierro ni por el fuego, sino con su sangre, no restando sino muriendo, no dominando sino humillándose, no por la espada, sino por la cruz.

Ya sé yo que a vosotros, redentoreros del siglo, os importa un bledo la salvación de las almas, cuya esencia os es tan desconocida como su destino; lo que buscáis es la salvación de vuestro poder mundano amenazado, de vuestra autoridad puesta, con razón, en tela de juicio, de vuestra influencia que se derrumba, de vuestras riquezas que desaparecen.

Ha llegado el momento que alguien recuerde las palabras lamentosas del hermano de la Paz y Caridad de Sevilla: «Para hacer bien por el alma de un hombre que van a ajusticiar! Sólo que ese hombre que está en capilla no es el valiente Carreró, sino el cobarde clericalismo.

El eterno y miserable redentorero que lleva en su cuerpo roñoso el alma de Tirteafuera.

Cantaclaro.

Como era de esperar, hasta el último momento ha dominado el mayor entusiasmo entre nuestros correligionarios firmantes del Mensaje dirigido a los valientes diputados portugueses.

Ayer tarde salieron en el tren correo nuestros queridísimos correligionarios D. Antonio Gaborino y D. Félix Azzati, que son los portadores del Mensaje y que lo entregarán en propia mano de los representantes del republicanismo portugués.

Buen número de amigos llenaba el andén, que acudieron entusiasmados a despedir a los señores Azzati y Gaborino, y al partir el tren, un aplauso estruendoso, vibrante, cerrado, resonó como expresión de los anhelos fervientes de aquella masa que generosa acogió desde el primer momento la idea de fraternizar con nuestros hermanos, los republicanos portugueses.

El Mensaje lo forman trescientos pliegos de papel que contienen más de 20.000 firmas, encuadrados lujosamente en tela encarnada sobre la que se destaca en letras doradas la dedicatoria expresiva con que los republicanos de Valencia obsequian a los diputados de la minoría republicana portuguesa.

La caja, forrada de chartrín, con aplicaciones y broches de metal, fondo de raso rojo y sobre la cubierta un triángulo de relieve,

era celebrada por la exactitud y el gusto que presidieron en su confección.

Los elogios a D. Francisco Sempere, que estrenó una máquina de su taller en el grabado de la inscripción, y a D. Carlos Tonda, eran continuados y sinceros por todos cuantos tuvieron la fortuna de ver y apreciar el mérito del trabajo, el arte dorado y el desinterés mostrado por tan buenos y queridos amigos.

A las felicitaciones que recibieron unimos la nuestra, entusiasta y modesta, al par que públicamente les manifestamos nuestro agradecimiento por su cooperación valiosa.

A la lista de adhesiones recibidas hemos de añadir las siguientes: Juan Vicente Manzanera, en nombre del Casino del Progreso de Ochea. La del Centro de Unión Republicana de Buitol. Mariano Sabot y Manuel Morante, en nombre de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana de Paterna. La de Antonio Cazales Rodríguez, de Sevilla, que en atenta carta así nos lo ruega. Casino de Unión Republicana de Benaguacil.

Y otras más, de las que no pudimos tomar nota, porque nos fué imposible a causa de vernos obligados a entregar conforme venían los pliegos al taller de encuadernación de don Francisco Sempere, para que pudiera verificarse la formación del libro dentro del poco tiempo hábil que quedaba; por lo que hemos de rogar a los centros, casinos y correligionarios que involuntariamente hayamos dejado de publicar su adhesión, nos dispensen.

Unión republicana

DISTRITO DEL MUSEO.—Se convoca a los ciudadanos que componen el comité del distrito a una reunión que se celebrará esta noche, a las ocho, en el local del Casino, Ocorona, 3, para tratar de asuntos de interés.—El presidente.

PARA «EL PUEBLO»

RAFAGAS

Tardos há, presentóse en mi domicilio una pobre mujer, a quien los sufrimientos de una cruel tirar de la vida, pusieron en la órdula de su mísero vivir atisbos de prematura decrepitud.

A mí venía la desdichada de quien me ocupo, en solicitud de una carta de recomendación para que la diesea trabajo en un taller de ropas. Y debo confesar que experimenté verdadera indignación tan luego como aquella infeliz me contó todo un calvario sufrido durante meses y meses, ambulando sus penurias de tienda en tienda, de obrador en obrador!

Y más subía de punto mi coraje al conocer ciertos detalles que la pluma no puede trasladar a las cuartillas... Mientras la triste mujer fué hermosa, mientras asomaron a sus ojos, las alegrías de una salud inmejorable; en tanto que su talle ponía rumbos al sensual deseo de ser oprimida su cintura por unos brazos de macho lujurioso y procaz, no faltó pan en el tugurio de la desventurada, y las risas de los pequeños de sus entrañas hallaron eco en un nido de paredes blancas, pobres, limpias.

Pero la mujer honrada no triunfó. Aunque hizo baluarte de su honradez para defenderse de sus canallas cercadores, éstos redoblaron el sitio, y al convencerse de que nada conseguirían por el camino emprendido, estrecharon más y más el cerco, y el hambre fué el epilogo final de aquella espantosa valentía! Así ganaron la batalla, y así rindieron a su débil enemigo: ¡por hambre! que es el proyectil más certero, el que no produce humo, el que mata sin escándalo y sin ruido.

Y la pobre mujer, temblando de coraje, asomando a sus ojos lágrimas como puños, continuó poniéndose en autos de los sofones, de las vergüenzas, de los vejámenes experimentados, desde el punto y hora que tradujo su indignación en una sonora bofetada, sellando con ella el rostro de un hombre sin vergüenza.

Todo cuanto me contaba la pobre mujer tardes há, no era para mí nuevo ciertamente; sabía rezagos de esa triste historia; otras mujeres como ella, habían sentido en sus carnes los mordiscos del hambre, desde el instante mismo en que su honradez se levantó airada y magnífica, frente a las osadas insinuaciones de cualquier maestro.

Estas hambres y estos desmedros que padece la pobre madre, sin ventura, por las calles y plazas de Madrid, los pasearon, las pasearán tantas otras mujeres. Pero lo más triste, lo

más vergonzoso, lo que subleva los concienencias y pone en las gargantas vuelo hacia la maldición, es que muchas mujeres véanse precisadas a vender sus encantos ante la horrible, la siniestra perspectiva del hambre... Y ocurra que muchos maridos y muchos amantes depositen sus besos apasionados en unos labios que rezó *valla solita*, con un asquerosa baba, la boca de una canalla, sin rayos de amor en las pupilas, ni puntos de luz en la conciencia.

Adelardo Carros Vázquez.

MITIN EN LA VEGA ALTA

Según habíamos anunciado, el sábado por la noche se celebró en el Casino «El Avance» de la calle de Sagunto, un importante acto de propaganda, con motivo de las reformas introducidas en el local.

Este ha sido reformado radicalmente por los valientes y convencidos correligionarios de aquel distrito, lo que demuestra que la semilla que pretendieron esparcir los traidores a la República no ha fructificado; afirmaron que adquiere la fuerza de argumento incontestable a juzgar por el sincero é inmenso entusiasmo que reinó en el acto a que nos referimos.

El local estaba adornado artísticamente con verde ramaje.

Una multitud lo invadía, compuesta de entusiastas correligionarios de ambos sexos.

A las nueve próximamente, hora anunciada para la celebración de tan importante acto, penetraron en el salón los oradores, que eran nuestro compañero el presidente de la Juventud de Unión Republicana Marco Miranda, nuestros queridos amigos los dignos concejales de la mayoría republicana señores Coscollá y Mira y nuestro director Félix Azzati.

Fueron recibidos con una estruendosa salva de aplausos y vivas a Blasco Ibáñez y a Félix Azzati.

El Sr. Estellés, presidente de aquella sociedad, tras un breve discurso, explicando el objeto del mitin, dió éste por empezado.

Después de leídas varias adhesiones, hizo uso de la palabra D. Bienvenido Marí (hijo), que con elocuencia palabra y profundos razonamientos, hizo atinadas observaciones acerca del concepto del ideal republicano, siendo muy aplaudido.

Nuestro compañero Marco Miranda pronunció un enérgico discurso de tonos cálidos y períodos elocuentísimos, dirigiendo rudos y fundados ataques al ambicioso Sr. Soriano y su rastrera política, siendo aplaudido frecuentemente y recibiendo una ovación al terminar.

El Sr. Coscollá, después de una cariñosa ovación, pronunció un discurso convincente, haciendo detallada historia de la marcha de nuestro partido en aquel distrito, que era considerado como foco del socialismo, y gracias a la bondad de nuestros ideales y a las impercederas doctrinas del inolvidable maestro Blasco Ibáñez, vuelve por el camino de la verdad.

Fué aplaudidísimo.

El digno concejal Sr. Mira, después de grandes aplausos, se limitó a saludar a los concurrentes, alentándoles a continuar por el camino de nuestros ideales. (Grandes aplausos.)

En medio de una estruendosa ovación y vivas a Blasco Ibáñez, a Azzati y a la Unión Republicana, se levanta a hablar nuestro querido director.

Nos creemos impotentes para dar una ligera idea del hermoso, valiente y elocuentísimo discurso de Azzati.

Se felicitó del entusiasmo que reinaba en tan importante acto, recordando aquellos tiempos en que el traidor Soriano, por sus personales ambiciones, levantó bandera de rebeldía, bandera que no ha resultado sino una concreción de odios, bajezas, canallerías, contubernios y odiosas inmundicias.

Mas nunca desconfió—decía—de estos buenos, sinceros y leales republicanos, que si por equivocación siguieron un día al más inhumano de los hombres, habían de volver indefectiblemente los ojos hacia aquel que con inimitable belleza de esta hermosa y fértilísima Vega, a la par que con sus doctrinas y arrebataadora elocuencia, llevó el convencimiento a todos los valencianos por igual.

Y este convencimiento, si permaneció dormido algún tiempo por los embustes y medios canalescos que empleó el *huesecador de affairs*, ha despertado con nueva fuerza, con energías nuevas que acabarán con esa planta maldita que vivió corto tiempo por el inmundado abono que a ella arrojaban los desprestigiados de todos los partidos enemigos nuestros.

Se extendió luego en varias consideraciones y acabó con un himno brillante, elocuentísimo a la República y al novelista y republico eminente Blasco Ibáñez. Ovación estruendosa y

372 EL JUDÍO ERRANTE

«¿Qué queréis decir? explicaos...»

«Me será muy difícil, porque yo todavía no lo he comprendido. Pero estas niñas, y señaló a Rosa y Blanca sonriéndose, pretenden haber ido más allá que yo, y me repietan: «Es el arcángel el que ha venido a socorrernos, Dagoberto, es el arcángel. ¿Ves? Tú que preferías a Mala sombra para defendernos.»

«Gabriel... ó espero...» dijo una voz breve que hizo estremecer al misionero. Dagoberto, él y las huérfanas volvieron la cabeza, y Mala sombra gruñó sordamente.

«Era Mr. Rodin, que se hallaba de pie en una puerta que daba al corredor. Sus facciones estaban tranquilas é impasibles; lanzó una mirada rápida y escudriñadora al soldado y a las dos hermanas.

«¿Qué hombre es ese?—dijo Dagoberto a quien la fisonomía de Mr. Rodin desagradó en extremo, «¿qué diablos quiere?»

«Debo acompañarle,—respondió Gabriel con marcado sentimiento, volviéndose hacia Mr. Rodin.—Perdonad, voy al instante.

«¿Cómo te vas—dijo Dagoberto sorprendido,—en el momento en que nos hallamos? No, ¡voto a brios! No partirás, tengo demasiadas cosas que decirte y pregun-

373 EUGENIO SUÁ

tarte. Viajaremos juntos; me causará mucho placer.

«Es imposible: es mi superior; debo obedecerle.

«¿Tu superior? Si va vestido de paisano.

«Está dispensado de ir vestido de sacerdote.

«Y bien, ya que no está de uniforme y en tu estado no hay calabozo, envíale...»

«Creedme, si me fuese posible quedar-me, no titubearía un minuto.

«Razón tenía en mirar a ese hombre con malos ojos,—dijo Dagoberto entre dientes; y luego añadió en voz baja con enfado: «¿Quieres que te diga que nos hará un gran favor marchándose sólo? «Os ruego que nada le digáis, sería inútil; conozco mi deber; mi voluntad es la de mi superior. A mi llegada a París, iré a veros, así como a mi madre adoptiva y mi buen hermano Agrícola.

376 EL JUDÍO ERRANTE

guían dos hombres parados en el ángulo de uno de estos enormes muros, en misteriosa conversación.

«Así—dijo el uno—ya estáis enterado. Permaneceréis en la calle hasta tanto que los hayáis visto entrar en el núm. 5.

«Corriente.

«Y cuando hayan entrado, para mayor seguridad subid a casa de Francisca Baudoin...»

«Bajo pretexto de preguntar si vive allí la trabajadora Jibosa, la hermana de esa muchacha llamada la Reina Bacanal.

«Muy bien. Con respecto a ésta, tratad de saber exactamente por la Jibosa el sitio en donde para, porque es muy interesante: las mujeres de esta clase mudan de albergue como los pájaros, y hemos perdido su rastro.

«Descansad. Haré todo lo que pueda con la Jibosa para que me indique en dónde vive su hermana.

«Y para daros más ánimo, os esperaré en la taberna que está enfrente del claustro, y a vuestro regreso beberemos un vaso de vino caliente.

«No vendrá mal, porque esta noche hace un frío terrible.

«Decidme lo que me esta mañana el agua se helaba en mi hisopo, y estaba tieso como una momia en mi silla a la puerta de la iglesia. ¡Ah! camarada, no son todo flores en el oficio de dar agua bendita.

«Afortunadamente, hay sus beneficios.

379 EUGENIO SUÁ

medos se acerco al misionero, y exclamó con un acento de reconocimiento difícil de explicar, alargándole los brazos.

«Caballero, os debo la vida de estas dos niñas. Sé apreciar debidamente el favor que me habéis hecho. No os digo nada más, porque esto lo expresa todo. Pero herido de un súbito recuerdo, añadió:

«¿Qué es lo que veis? Cuando tratada de agarrarme a una roca para no ser arrebatado por las olas, ¡no érais vos quien me tendió la mano? ¡... vuestros cabellos rubios... vuestro rostro juvenil... seguramente que érais vos... ahora... os reconozco...»

«Desgraciadamente, caballero, me faltaron las fuerzas, y tuve el sentimiento de veros caer otra vez al mar.

«Nada puedo añadir a lo que acabo de decir para expresar mi gratitud, contestó Dagoberto con tierna sencillez. Salvando a estas niñas habéis hecho por mí mucho más que si me hubiésemos conservado la vida... ¡Pero qué valor! ¡qué ánimo!—dijo el soldado con admiración.—¡Tan joven, y delicado como una niña!»

«¿Os llamais Gabriel?»

«Si, señor.

«¡Gabriel!—repitió el soldado cada vez mas sorprendido.—¿Y sois sacerdote?—añadió.

TOMO I

46

Teatros

Principal. Esta noche interpretará la compañía Balaguer-Laria la preciosa comedia en tres actos...

Princesa. Para hoy lunes función popular con la grandiosa obra de aparato 'El monstruo de oro'...

Apolo. Hoy lunes se celebrará en este teatro una gran función a beneficio del público...

Desgracia. Cazando en un pueblecito del Palmar tuvo la desgracia de que le explotara la escopeta ayer un individuo llamado Alfredo Villanova...

Hurto. Por hurto de varias piezas de tela en la estación del Norte fué detenido ayer por la guardia municipal José Bomes...

Carterista. Don Jesús Cecilio Brotons denunció ayer a la policía a Alejandro Garrido Almirá...

Desde Buñol. UNA GRAN OBRA. Ha quedado plenamente demostrado el poder que la asociación posee para conseguir cuanto se propone...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

Los accedidos se cotizan al 130 por 100, y no es aventurado asegurar que dentro de pocas semanas suban al 200 por 100.

Después de la prueba realizada el domingo, sólo resta dar la enhorabuena más entusiasta al director técnico D. Rafael Janini...

El domingo fué un gran día de fiesta en Buñol; la fiesta hidráulica—con motivo de la llegada de las aguas a la zona regable...

LA FABRIL VALENCIANA

no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer géneros de punto. Los precios son increíbles por lo económicos...

Aguas estomacales de Masamagrell

Pueden competir con las principales en su clase. Lo garantiza el análisis que de ellas ha hecho el Dr. PESET. Infinidad de personas que las han probado encontraron alivio...

IMPORTANTISIMO A LOS ENFERMOS CRONICOS

El día 4 de Diciembre llegará a Valencia, permaneciendo hasta el día 6 del mismo, el representante para España y Portugal del célebre Catárron eléctrico del doctor Wilson...

JARABE PECTORAL Dr. GREUS. ANTISÉPTICO SEDANTE. De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4...

Vacuna contra la rabia

Director: RAMIRO RUIZ. Clínica de enfermedades de los ojos. Consultas particulares de 9 a 2 económicas de 3 a 5.

Reumáticos!!

Reumatol Pascual. Depósito en Valencia, farmacia Viuda Besalduch (Abierta toda la noche).

¡El gordo!

da Navidad saldrá este año en el restaurant 'El Cabaño de Oro'. Sus platos avisan a su numerosa clientela por el queren alguna participación, hasta el 20 de Diciembre.

La tos desaparece

siempre con las PASTILLAS del Dr. SERRANO. Venta farmacias y droguerías.

Bordadoras

Se necesitan oficiales para bordar a máquina. Trabajo todo el año. Ganarán buen jornal, según su aptitud. Informarán, Bajada de San Francisco, 28, tercero.

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evitar el agrio dulce, conservar los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, agrina el alcohol, y eso y demás cosas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill. extra dejándolos a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantoro, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Palos.

Cinematógrafo de la Paz

En este elegante salón se exhibe todos los días, desde las seis de la tarde en adelante, una bonita colección de cuadros de cinematógrafo. Programa variado y de la más escogida.

Con real privilegio Gotas antisifilíticas. DEPOSITOS. Valencia, José Barbó, Maldonado, 32. Madrid, representante, Pizarro, 18.

E. BROTONS BONET Cirujano-dentista

Construcción de dientes artificiales OPERACIONES SIN DOLOR. Plaza de Emilio Castelar, núm. 19, principal. Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS. HORAS DE CONSULTA: De 10 de la mañana a 4 tarde. Santa Teresa 21.

Fernando Piquer Dentista

Plaza de la Reina, 7 y 9, segundo. El extracto de carne. Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huesos y leche...

TEATRO PRINCIPAL

Balaguer-Laria

ESTA NOCHE El libre cambio. A las nueve.

Por telégrafo y teléfono

La catástrofe de Witten. París.—De Berlín dicen que no han podido todavía esclarecerse las causas productoras de la catástrofe de Witten.

El temor de los japoneses

París.—The Daily Chronicle, de Londres, publica un despacho de San Petersburgo, en el cual se refleja el recelo que se siente allí de que estalle otra vez una guerra en el Extremo Oriente.

FOSFO GLICO-KOL DOMENECH

Poderoso tónico reconstituyente. Cura la Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad general y enfermedades nerviosas. Mostrás gratis.—E. DOMENECH, Ronda San Pablo, 71, Barcelona.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill. extra dejándolos a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantoro, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Palos.

Cinematógrafo de la Paz

En este elegante salón se exhibe todos los días, desde las seis de la tarde en adelante, una bonita colección de cuadros de cinematógrafo. Programa variado y de la más escogida.

Reumatol Pascual

Depósito en Valencia, farmacia Viuda Besalduch (Abierta toda la noche).

¡El gordo!

da Navidad saldrá este año en el restaurant 'El Cabaño de Oro'. Sus platos avisan a su numerosa clientela por el queren alguna participación, hasta el 20 de Diciembre.

La tos desaparece

siempre con las PASTILLAS del Dr. SERRANO. Venta farmacias y droguerías.

Bordadoras

Se necesitan oficiales para bordar a máquina. Trabajo todo el año. Ganarán buen jornal, según su aptitud. Informarán, Bajada de San Francisco, 28, tercero.

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evitar el agrio dulce, conservar los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, agrina el alcohol, y eso y demás cosas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill. extra dejándolos a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantoro, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Palos.

Cinematógrafo de la Paz

En este elegante salón se exhibe todos los días, desde las seis de la tarde en adelante, una bonita colección de cuadros de cinematógrafo. Programa variado y de la más escogida.

Milago de marras quiso arrogarse la representación de la Juventud monclonada; la oronación lo puso en un brete y así los monclonados de Madrid vieron que el tal Milago no era más que un digno discípulo del alboroto que, para ser aplaudido, necesitaba al menos, necesita adular rastro de a nuestro partido.

No os verdad, imando D. Pijo, gallina y suponeo Cifre? Como ha de quedar fuera de esa casa gran alguno, si la granjería, hecha carne, con vosotros!

Por exceso de original retiramos para mañana la reseña de la velada neoclásica de Pi Margall, celebrada anoche en el Centro Federal de Ruzafa, y la del reparto de premios del Colegio de carpinteros.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA.—Se convocan a los ciudadanos que componen el comité de los concejales del distrito a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el local del Casino (Libreros, 2), para tratar de asuntos de gran interés. Se encarga la asistencia.—El presidente, Ricardo Llorens.

El Escudo de Valencia, acreditada sestería a su numerosa clientela que ha adquirido un riquísimo surtido en pañería de las clases y precios, continuando al frente de los talleres el maestro D. Luis Agut.

Frío de Pelayo.—Hoy gran partido de pelota queda, Chiquet de Liria, Chiquet de Arturo contra Mari, Nel, Tito y Domingo. Precio 15 céntimos.

Dientes cariados. Los evita y cura siempre el Licor del Polvo; fortificando y enrojeciendo las encías y formando la boca.

AGUAS DE COCA.—Cura el flujo blanco estomago y la baba de los niños.

Esta tarde a las cuatro y media celebrará nuestro Ayuntamiento, figurando en la sesión del día 61 dictámenes, siendo el más importante el de la comisión de Fiestas y Placeres, proponiendo que la próxima feria de Navidad se instale en los solares del Llano del Comercio y paseo de la Gloria, substituyéndose terrenos para instalar barracas con sus toldos al pliego de condiciones que se acompaña.

Hemos recibido una fotografía vista general de la hermosa Exposición Industrial Agrícola celebrada en Almería en el mes de Julio, de cuyo éxito nos agradecemos mucho.

Hemos recibido el número 71 de la importante revista de agricultura 'Los Abonos Químicos' que publica la Sociedad Anónima Cros. Inserta un sumario tan interesante como los números de los meses anteriores.

Ayer se celebraron en el Ofrecido Valenciano las elecciones reglamentarias de junta directiva; elegida por grandísima mayoría la siguiente candidatura:

Presidentes: D. Vicente Pampló Balader; vices: D. José Español Martín, D. Juan Lobet Machis, D. Casimiro Meseguer Bonet, D. José Juanes Valls, D. Modesto Cogollos Galán, D. Fabián Romaguera Romaguera, D. José María Azañi, D. Francisco Escutia Reig, don Juan Ortiz Cascañ, D. Rafael Albiol Aguilar, Julio Parra Grajales, D. Manuel Iserte Montoliu y D. Aurelio Rodríguez Cano.

Nuestro querido amigo y corresponsal Miguel Jorge, abrió el sábado un despacho en Buñol en la calle de Zuradores, número 1.

El despacho tiene dos puertas, aunque no muy espaciosas, reuniendo admirables condiciones para el objeto a que se dedica, estando decorado con gran elegancia y buen gusto.

El crédito que goza nuestro querido amigo en la industria a que se dedica y la importancia de la casa, han motivado la instalación de dicho despacho en punto céntrico.

Llamamos la atención de nuestros lectores que padecen de la garganta, sobre las pastillas Menthol y Cocaina del Dr. Crespo; dan buen resultado en estas afecciones, que desaparecen con una pastilla y la ronquera y dolor se mitigan a los pocos momentos de usarse. Cuestan 150 pesetas caja.

Chancos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruñera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

Probad las aguas estomacales de Masamagrell.

Teatro de la Princesa

ESTA NOCHE El Monstruo de Oro. ¡Fumadores!

Papel Valencia!

Cuento andaluz. En una taberna vi dos andaluces sentados; los dos muy acomodados, según me pareció a mí. Pues los dos gesticulaban y hablaban tan fuertemente que se paraba la gente, creyendo que se pegaban.

Como el papel que yo fumo, compare, no hay otro igual; porque cura todo mal tan sólo con ver el humo.

—Eso, compare, es muy poco. El mío es una eminencia; se llama 'Papel Valencia' y cura al cuerpo y al loco.

En un manicomio entré fumándome un cigarrillo; y puedo afirmarle a usted que a todos los curé sólo con ver mi pitillo.

J. R. Alejandro.

Aviso.—Se pone en conocimiento del público que hasta fin de año se podrá canjear el recibo del inevitable maestro Lope con las 25 copias del papel 'Valencia', y desde 1.º de enero próximo, por el mismo número de copias, se canjeará el retrato del gran maestro D. Salvador Giner, el de D. Vicente Bassas y el de la Banda Municipal.

Círculos y sociedades

El Antiguo.—El jueves último se celebró en el teatro de la sociedad 'Los XX' la función organizada por 'El Antiguo', en la que tomó parte la distinguida primera tiple doña Virginia Alverá, la cual, en unión de la señora Escudero y los Sres. Bent y Debon, intervinieron de manera magistral el precioso ensemble de los Sres. Alvarez Quintero. Mañana volverá a actuar, logrando una delirante ovación al repetir la obra, que obligó a levantar el telón repetidas veces, teniendo que presentarse la señora Alverá y el Sr. Bent acompañados del primer actor D. Enrique Lacasa; a cuya acertada dirección se debe el éxito.

También tomó parte la señora Alverá en la marcha de Cádiz y 'La buena sombra', que demostraron ser unos verdaderos artistas, logrando agradar al numeroso público que se congregó por completo el salón de 'Los XX'.

Venéreo-Sifilis

IMPOTENCIA-MATRIZ VIAS URINARIAS CURA RAPIDA Y EFICAZ. Garantía segura por el médico director de la Clínica Madrileña, en su

Clínica Reus

Plaza Príncipe Alfonso (Parterre), 15, entresuelo, derecha, Valencia. Horas y honorarios. De 9 a 12, 1 peseta; de 4 a 6, 2 y de 6 a 9, una. VISITA ESPECIAL MUY RESERVADA. De 2 a 4, 5 pesetas. Operaciones a precios convencionales.

Reumatol Pascual

Depósito en Valencia, farmacia Viuda Besalduch (Abierta toda la noche).

obtener el reconocimiento de nuestros derechos.

No podemos pensar en declarar la guerra a los Estados Unidos únicamente porque algunos americanos se nos muestran hostiles.

Que el gobierno de Washington se muestre favorable a las reivindicaciones japonesas, eso es lo que importa, y nosotros no dudamos ni un momento de que el gobierno de la República sabrá dar al conflicto una solución que nos sea favorable.

La mejor prueba de que no se intenta ni se cree probable acción alguna de gravedad es que en la embajada de París no se ha recibido telegrama alguno de Tokio que se refiera ni de lejos a eventualidades de una guerra.

La cuestión marroquí

París.—En el Consejo celebrado hoy, el ministro Pichou ha declarado que el almirante Touchard se detendrá en Cádiz y que irá a Madrid, siendo recibido por D. Alfonso, antes de proseguir su viaje a Tánger.

El Reichstag alemán ha empezado a discutir el proyecto de ley referente al acta de Algeiras.

General absuelto

París.—De San Petersburgo dicen que el tribunal militar ha absuelto al general Lenevitch, quien había sido acusado de mantener relaciones de amistad con algunos revolucionarios, sobre todo cuando las jornadas de Octubre y Noviembre del año pasado.

Grandes temporales

París.—De Copenhague comunican que están reinando los más horribles temporales en aquellas costas, los que han ocasionado ya varios naufragios, interrumpiendo en muchos puntos las comunicaciones telegráficas.

Duelo a muerte

París.—De Nueva York comunican que reina allí alguna ansiedad acerca de la competencia establecida entre San Francisco de California y los japoneses.

Se afirma de nuevo que el presidente Roosevelt será impotente para hacer prevalecer sus intenciones conciliadoras, pues cada vez las autoridades californianas se muestran más intrasigentes.

Lo que más se teme en Nueva York es que los japoneses arruinen el comercio de los Estados Unidos en el Extremo-Oriente.

Cuestiones africanas

Berlín.—En los círculos oficiales se opina que la situación de Marruecos no es inquietante, esperando tranquilamente el desarrollo de los acontecimientos.

Además, se tiene la seguridad de que España y Francia obrarán con circunspección.

En el Reichstag continúan los debates coloniales, acusándose al gobierno de entretener en el África del Sur 8.000 soldados contra 300 rebeldes.

Males síntomas

Londres.—En Washington se teme que se agravarán las relaciones con el Japón. M. Roosevelt hará todo lo posible para persuadir a los californianos de que admitan en sus escuelas a los niños japoneses, pero se cree que aquéllos no accederán, haciendo imposible todo arreglo amistoso.

En este caso el Japón iniciará una guerra comercial que ya preocupa a los comerciantes norteamericanos.

Discurso de Bebel

Berlín.—M. Bebel ha pronunciado un discurso en el Reichstag combatiendo el presupuesto de Colonias.

Ha hecho la crítica de los horrores co-

metidos, provocando un tumulto y siendo llamado al orden.

Ha terminado declarando que el partido socialista no apoyará la política colonial.

El capitán zapatero

Berlín.—El zapatero Voigt, que visitó de capitán, ha sido condenado a cuatro años de prisión y al pago de las costas de proceso.

Noticias de Italia

Roma.—El Rey ha escrito al emperador Guillermo, interesándole que prodirá que la América latina tenga representación en la próxima Conferencia de la Haya.

En la sesión celebrada hoy en el Congreso, los diputados socialistas han combatido rudamente el presupuesto militar, abogando por la rebaja de los impuestos que pesan sobre las clases populares.

—Han sido trasladados a Turín los restos del almirante Brin, habiendo la oficialidad de la guarnición costeado un monumento funerario.

—La huelga de los empleados de aduanas tiende a hacerse general, pero el gobierno ha adoptado ya varias medidas para evitar que se paralice el tráfico comercial en los puertos.

—En un lago de las cercanías de Milán se han caído al agua unos aristócratas franceses que viajaban en automóvil; la duquesa de Génova, que pasaba por allí también en automóvil, los ha recogido en grave estado.

—El municipio de Turín ha abierto una serie de escuelas nocturnas, dedicadas a los soldados.

La reina Margarita ha costeado todo el material de las mismas.

Exposición de obras de arte

París.—M. Fallières, acompañado de numerosas personalidades, ha inaugurado dentro de la Escuela de Bellas Artes, una exposición de las obras de arte, adquiridas por el Estado durante el año 1906.

Circular

París.—M. Briand ha publicado una extensa circular exponiendo las condiciones en que debe ejercerse el culto público faltando las asociaciones culturales.

Impresiones

Se confirman nuestras impresiones acerca de que el gobierno se halla decidido a ir mañana al Senado, exigiendo una votación para ver si cuenta con la mayoría.

El Sr. Moret ha conferenciado con don Alfonso por espacio de una hora.

Consejo de ministros

Esta tarde se celebró Consejo de ministros para tratar de los asuntos de Marruecos, que parece se complican por parte de Alemania.

El Consejo duró más de dos horas. La nota oficiosa dice que los ministros se ocuparon de las noticias e informaciones referentes a la situación de Marruecos.

Se examinó el estado de la situación política, comentándose lo ocurrido en la sesión de ayer y el probable desenvolvimiento que tendrá mañana.

Se autorizó al Sr. Moret para que dé al debate el giro que estime oportuno y que resuelva lo que estime procedente según los incidentes que surgieran.

También dice la nota que inspirándose en el mismo criterio que el gobierno anterior seguía con el gobierno francés, en las negociaciones para puntualizar el exacto cumplimiento del convenio de Algeiras, al actual gobierno le ha cabido la suerte de ultimar la inteligencia entre ambos países, pues en breve los representantes de España y Francia pondrán en cumplimiento de los gobiernos firmantes el acta y los términos del acuerdo.

Este se ajusta completamente al acta general.

Ambos representantes evitarán, cuanto puedan, entorpecer la acción.

Lo convenido es que las fuerzas navales enviadas las mande el oficial de más graduación de las respectivas divisiones navales.

La dirección de estas combinaciones corresponde al vicealmirante francés monsieur Ouchard.

Este vendrá en breve a Madrid a recibir órdenes de D. Alfonso en virtud de la inteligencia antedicha.

Ampliación del Consejo

En la ampliación del Consejo se trató principalmente, como indica la nota, de la situación política y de los probables resultados que tendrá el debate de mañana en el Senado.

Se ha hecho un recuento de votos liberales.

Como el gobierno confía obtener mayoría, los ministros acordaron afrontar la votación por medio de una proposición de «no ha lugar a deliberar».

Si el gobierno saliera derrotado, acto seguido los ministros se retirarían de la Cámara, planteando la crisis.

Si obtuviese mayoría, pero si ésta fuese exigua, el Sr. Moret resolvería según las circunstancias.

El gobierno confía también obtener mayoría en el Congreso.

Finalmente el Sr. Moret se mostraba satisfecho del resultado de dos conferencias que ha celebrado con el Sr. Montero Ríos.

Las señoras católicas

En el palacio de la duquesa de Bailén se ha verificado una conferencia de señoras católicas.

Asistieron 1.037.

La duquesa explicó el objeto de la reunión, manifestando que no tenía carácter político alguno.

Doña María Echarr leyó la exposición dirigida a D. Alfonso.

Se acordó solicitar una audiencia al jefe del Estado para entregarle el Mensaje.

La exposición, dirigida a D. Alfonso dice así:

«Acudimos a vos, señor, nosotras que siempre nos abstenemos en asuntos de política, porque el proyecto de ley de Asociaciones, caso de prevalecer, arrancaría a la religión los medios necesarios para la acción social.

Pedimos respeto para nuestras creencias y nuestros hogares contra la tiranía de las pasiones sectarias.»

La minoría republicana

Se ha reunido la minoría republicana. Tratóse bajo todos sus aspectos de los asuntos políticos pendientes.

Se acordó que al plantearse el debate sobre la crisis en el Congreso se adopten severas soluciones en armonía con las gravísimas circunstancias presentes.

Mitin católico

En el Círculo de obreros católicos se ha verificado un mitin.

Asistió mucha concurrencia entre la que se veían a los señores Pidal, Santillana y marqués de Comillas.

Se pronunciaron discursos ensalzando las asociaciones religiosas y lamentando las persecuciones que de son objeto.

Dirigiéronse ataques al proyecto de ley de Asociaciones, dándose vivas al Papa y a las órdenes religiosas.

Situación difícil

El Sr. Moret ha conferenciado dos veces con el Sr. Montero Ríos.

Dedícese que quedó un punto por resolver: el referente a la actitud de Montero Ríos.

APODERACION DE CLASES PASIVAS de DANIEL FERRERO

Reparatrios de Cuba

A los que cobraron sus alcances a duró por mes de campaña, por una Real orden reciente, se les da derecho a cobrar además los pluses de campaña, de cumplidos, pensiones de cruces y demás devengos que les falta a percibir. Hay que solicitarlo y saberlo pedir.

Esta casa se encarga de hacer las instancias y demás gestiones hasta conseguir el cobro. Necesita para ello la licencia absoluta y cédula de los interesados. También alcanza a los herederos de los fallecidos.

Horas: Días laborables, de 2 a 5 y festivos, de 10 a 12. | Valencia, Reino Viejo, 9.

Talleres de construcción

Y REPARACION de toda clase de maquinaria

LLOPIS Y MATA.—Lepanto, 29. Máquinas de vapor perfeccionadas, tipos los más económicos en consumo; máquinas de cambio de marcha y bobinas para la extracción de minas; turbinas perfeccionadas de todos sistemas; trituradores para mineral, malacates, etc. Bombas para riegos ó agotamientos; sistemas diferencial y angloamericano para grandes profundidades; instalaciones de molinos para elaboración de arroz y harinas, prensas hidráulicas y de tornillo para aceites y vinos; molinos para aceitunas y maquinaria en general.

Personal especial para los motores de gas y electromotores.

Compresores de harina y tres á la venta sistema Daverio, de tres cilindros, casi nuevos y se darán económicos. Lepanto, 29.—VALENCIA

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 16 de Diciembre próximo saldrá de este puerto el magnífico vapor

CATALINA

con escala en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans.

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Consignatario en Valencia: Requena é hijos, Colón, 72, teléfono núm. 426.

Infermar en el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, núm. 4.

Se vende

un carrizo en buen uso, reforzado, con su correspondiente guarnición negra; puede verse y tratar en la calle de Játiva, núm. 8, bajo.

Un caballero

forastero y joven, desea (en caso de éntica de esta ciudad), alquilar una habitación independiente y decentemente amueblada. Remite ofertas y señas por escrito a la empresa anunciadora «Bordalba», plaza Reina, 21 y 23.

DINERO

a comerciantes, industriales propietarios y militares. Intereses desde 5 por 100 anual. Operaciones rápidas. Despacho reservado. Habilitación de clases pasivas

Los demás anuncios que se insertan en los periódicos son copia de los de esta casa, que es la que desde mucho tiempo facilita el dinero a intereses más módicos que nadie razon. calle de Colón, 86, bajo, derecha. Teléfono núm. 630. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Garidad

La implora de las personas caritativas un matrimonio sin hijos; la mujer tiene 69 años y enferma y el marido 63 y sin trabajo y suplican una limosna. Viven en calle de Sornells, 16, 2.ª, Ruzafa.

BORDALBA

ECONÓMICA EMPRESA

Anunciadora

Periódicos y tranvías

Plaza Reina, 21 y 23

Entrada por el callejón

OFICINAS de 9 a 1

Pidanse tarifas y catálogos.

Tenedor de libros

Impuesto en toda clase de trabajos de contabilidad se ofrece para trabajar dos ó tres horas por la mañana. También se encarga de trabajos especiales de contabilidad. Diríjase Bañs dels Pavos 8, 3.

Ocasión

Por asuntos particulares, se vende un establecimiento de vinos y aceites, muy aporquantado y muy bien montado. Razón, Baja, 10, 2.

Vapores de los señores Ibarra y Compañía, Sociedad en Comandita, Sevilla.

Nueva Línea, con salida semanal

SERVICIO RAPIDÍSIMO

El vapor **Italia** cargará el día 5 Diciembre para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogués, calle de Colón 26, entresuelo, Valencia y Muelle, 6, Grao.

Se venden

un escritorio con una prensa de copiar cartas, una estufa de salón con tubería, dos mostradores para aceite, de piedra de mármol, un mostrador piedra artificial de 3 metros de largo, dos maderas piedra mármol, id. id., tres tinajas para aceite, de 25 arrobas. Razón, Espinosa, 10, bajo.

Propietarios

Administración de fincas rústicas y urbanas, liquidación mensual; anticipos de rentas; comisiones módicas, garantía eficaz; compra-venta de toda clase de fincas. Inútil presentarse corredores. Razón, calle de Colón, 86, bajo, derecha. Despacho: de 10 a 1 y de 4 a 7, teléfono 830.

Cafetín-chocolatería

No siéndole posible a su dueño continuar al frente por razón del empleo que ejerce, se traspaese este establecimiento, que cuenta con mucha clientela, situado en un mercado de esta capital. Dará razón, calle de Lauria, 28, planchadora.

Se traspasan

tienas de ultramarinos y coloniales. Razón, calle de Santa Teresa, 43, entresuelo.

Pérdida

de un perrito negro, cruzado de inglés. A quien lo presente en la calle de la Nave, 22, se le gratificará.

MAQUINAS

usadas para coser y hacer medias

Se componen, compra y cambian de todos sistemas, máquinas para coser desde 8 euros, garantizadas por cuatro años. Calle de Salvá, 4, bajo.

Ocasión

Se vende un armonium. Razón, D. José Gil, calle Rotor, 16, principal.

Sastrería

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices, plaza de las Barcas, 28, principal.

Buena ocasión

En la ciudad de Denia, se vende la antigua y acreditada fábrica de bebidas gaseosas, con todos sus enseres. Movida por malacate. El aparato es sistema «La Chapelle» núm. 2, con dos embotelladores de gaseosas y con un embotellador de sifones. Tiene mucho material de sifonería. Diríjase a J. R. Sapena, Denia.

DINERO

económico, con más ventajas que ninguna otra casa. Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios. Se colocan capitales que pueden ser administrados por los señores capitalistas con garantía de verdad. Se encarga de la compra-venta, permutas é hipotecas. Se encarga de administraciones y cobros con garantía. Razón, el corredor F. Carbonell, Altar de San Vicente, núm. 1, primero (junto al Banco de España).

Vapores de los señores Ibarra y C.ª

A LA CONSIGNACION DE VIUDA é HIJOS de NOGUÉS

Calle de Colón, 86, entresuelo y Grao, Muelle, 6

Servicio rápido con salida de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los domingos directo para Barcelona.

Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Certe y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Servicio rapidísimo con salida de este puerto todos las semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

Enfermedades

Secretas y de la piel

Específicos verdad, infalibles para curarse en muy pocos días; únicos garantizados por el autor, eminente especialista de Madrid. Pídanse exclusivamente: contra la blenorragia aguda y crónica, gonorrea, irritaciones, flujos y catarros de la uretra. Inyección **Meister**, 4 pesetas. Contra la orquitis, y para disolver los infartos de las placas, manchas, dolores, etc. **Sellos-Ricord**, 4 pesetas. Contra las úlceras, llagas ó chanceros venéreos. **Chancricina**, 3 pesetas. Enfermedades de la piel: eczemas, sarpullidos, granos, heridas, flocos de las piernas, manchas, erupciones de los niños, etc. **Dermatolina**, 4 pesetas.

Depósito: Farmacia de F. Gayoso, Arrenal, 2, Madrid, y en Valencia, droguería de San Antonio, plaza del Mercado, 70 y 71 y principales farmacias.

Pasó al novillo de cualquier modo, y enfilando la puntería en las propias aguas, clavó un pinchazo en un ojo del morlaco, terminando con una tendida y otra trasera.

El cuarto, de la marquesa viuda de los Castellones.

El Chico Lavapiés estuvo regular en banderillas.

Después dió una serie de pases, apurado y perseguido, salvándose varias veces por una de esas chiripas en la gente de coleta.

Como pudo atizó un pinchazo y una estocada baja.

En resumen: La corrida, malísima. Los toros, bravos. Y el público, el escaso que acudió, aburrido y hecho un sorbete.

Agua al vino

Circula el rumor de que la proposición presentada ayer al Senado por los amigos del Sr. Canalejas, ha sido modificada.

Dícese que esto se ha resuelto, en vista de que realmente, en la forma que se redactó, constituía un voto de censura para el gobierno.

Se cierran las Cortes?

En el Congreso circuló hoy un rumor que tiene verdadera importancia. Se decía que en plazo brevísimo serán cerradas las Cortes.

Añadiase que con dicha resolución coincidiría el decreto de disolución. Según unos, el decreto lo será concedido al Sr. Moret.

Otros, por el contrario, opinaban que lo obtendrá el Sr. Maura.

Lo que dice Luque

El general Luque pasó esta tarde con su ayudante por la calle de Alcalá.

Al verle, varios senadores, diputados y periodistas le asediaron a preguntas acerca de la situación política.

El general se reservó alegando que el no es político, y por lo mismo no exponía su opinión sobre la sesión de ayer en el Senado.

Sin embargo, dijo que el gobierno interinaria como una huida vergonzosa. Luego, en tono jovial, añadió: «emplearemos las reservas para el combate. Créese que aludió a las huestes montañesas.»

La sesión de mañana

Los ministeriales proyectan mañana en el Senado provocar una votación por medio de una proposición de «no ha lugar a deliberar», antes de que retiren la proposición que ayer presentaron los canalejistas.

El gobierno, después de un recuento de votos, cree que tendrá mayoría. El martes provocaría en el Congreso una votación de confianza, en el caso de que ganara la votación del Senado, como parece probable.

ENCHETA.

Kiosco Nuevo

Gracia, 62, frente a la exarcel de San Gregorio

Venta de diarios y postales de todas clases. Despacho al por mayor y al detall de

Grasa de caballo

Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre, se adquiere GRANDES PAGALOS

ACADEMIA Y COLEGIO DE NIÑOS

DE SAN FELIPE NERI

Calle de Barcelona, núm. 9

COMPANIA REAL HOLANDESA

Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

El vapor **Themis** cargará el día 4 Diciembre.

El vapor **Saturnus** cargará el día 7 Diciembre.

El vapor **Mars** cargará el día 10 Diciembre.

Consignatarios: D. Alberto Ríos, Pasqual y Genís, 27.

Compañía Marítima COMERCIAL

Sociedad anónima (Barcelona) Servicio de vapor

Al Norte de España El José

Rocen cargará el día 3 Diciembre.

COMPANIA REAL HOLANDESA

Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

El vapor **Themis** cargará el día 4 Diciembre.

El vapor **Saturnus** cargará el día 7 Diciembre.

El vapor **Mars** cargará el día 10 Diciembre.

Consignatarios: D. Alberto Ríos, Pasqual y Genís, 27.

Compañía Marítima COMERCIAL

Sociedad anónima (Barcelona) Servicio de vapor

Al Norte de España El José

Rocen cargará el día 3 Diciembre.

SERVICIO RAPIDÍSIMO

El vapor **Italia** cargará el día 5 Diciembre para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogués, calle de Colón 26, entresuelo, Valencia y Muelle, 6, Grao.

Se venden

un escritorio con una prensa de copiar cartas, una estufa de salón con tubería, dos mostradores para aceite, de piedra de mármol, un mostrador piedra artificial de 3 metros de largo, dos maderas piedra mármol, id. id., tres tinajas para aceite, de 25 arrobas. Razón, Espinosa, 10, bajo.

Propietarios